

6. godišnje istraživanje GONG-a

**PROVEDBA ZAKONA
O PRAVU NA PRISTUP
INFORMACIJAMA**

- rezultati i analiza -

siječanj 2011. – rujan 2011.

Zagreb, Hrvatska

GONG je u 2011. godini proveo **šesti¹ ciklus godišnjeg istraživanja o primjeni Zakona o pravu na pristup informacijama** (u daljnjem tekstu; ZPPI) od strane tijela javne vlasti (DODATAK 1: Poredbeni prikaz - šest ciklusa istraživanja provedbe zakona o pravu na pristup informacijama).

Odmah na početku, treba istaknuti «istočni grijeh» aktualnoga Zakona - posljednje izmjene i dopune usvojene u Saboru krajem 2010. ukinuo je Ustavni sud jer su usvojene relativnom, umjesto apsolutnom većinom zastupnika. Međutim, prilikom slanja na ponovno izglasavanje u Sabor, **Vlada nije poštivala proceduru definiranu ZPPI**, prema kojoj je dužna omogućiti građanima da se u primjerenom roku očituju o prijedlozima zakona, **te suprotno Kodeksu savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata**, što ga je usvojila u studenom 2009.

Time je **propuštena prilika za ispravljanjem normi koje su se već u prvim mjesecima provedbe ZPPI pokazale manjkavima**, unaprjeđenjem standarda transparentnosti te pokazivanjem primjera dobre prakse ostalim tijelima javne vlasti.

U ovom izvještaju prvo se navode **ciljevi, metodologija i rezultati tri istraživanja** (poštivanje zakonske procedure, dostupnost osjetljivih informacija, broj savjetovanja s javnosti u procesima donošenja odluka). Potom se **rezultati analiziraju u pet kategorija** (najproblematičnija područja provedbe, novi problemi, ponavljanje starih problema, pregled zanimljivih slučajeva, te nedostatak javnih rasprava), te se na kraju donosi **zaključak**.

¹ DODATAK 1 – Poredbeni prikaz - šest ciklusa istraživanja provedbe zakona o pravu na pristup informacijama

1. CILJEVI, METODOLOGIJA I REZULTATI ISTRAŽIVANJA

Cilj istraživanja GONG-a bio je provjeriti u kolikom opsegu te s kojom razinom kvalitete se provodi izmijenjeni i dopunjeni ZPPI, pa je fokus istraživanja bio dvostruki - na samu proceduru i na konkretan sadržaj. K tome, posebna pažnja posvećena je drugom stupnju suradnje vlasti i građana - nakon informiranja, slijedi savjetovanje sa zainteresiranom javnošću, a potom i njeno aktivno sudjelovanje u procesima donošenja odluka.

1) Istraživanje poštivanja zakonske procedure

Kako bi se provjerila provedba samog postupka dobivanja informacija – efikasnost i trajanje postupka te dostupnost informacija građanima, upite su tijelima javne vlasti slali GONG-ovi volonteri koji su nastupali u vlastito ime. Napravljen je uzorak od 63 tijela javne vlasti (uglavnom lokalne jedinice i nova tijela javne vlasti koja su to postala po novom Zakonu), a svi zahtjevi podneseni su putem pošte preporučeno s povratnicom, osim jednog koji je podnesen osobno.

Rezultati² su pokazali da je **u zakonom predviđenom roku** (15 dana) **odgovoreno na 49,20% od ukupnog broja tako podnesenih zahtjeva što je više nego u 2010.** godini kad je u roku odgovoreno na 44,68% zahtjeva, ali je i manje nego u odnosu na 2006-2007. kad je odgovoreno na 55% zahtjeva.

Broj podnesenih zahtjeva od strane volontera	63	100,00 %
Broj zahtjeva na koje je odgovoreno u roku	31	49,20%
Broj zahtjeva na koje je odgovoreno izvan roka	26	41,26%
Broj zahtjeva na koje nije uopće odgovoreno	2	3,17%
Broj zahtjeva koji su još u postupku	4	6,34%

2) Istraživanje dostupnosti osjetljivih informacija

Kako bi se provjerilo na način tijela javne vlasti odgovaraju na sadržajno osjetljive upite te dostupnost informacija koje su od interesa javnosti upiti su tijelima javne vlasti poslani u ime GONG-a. Teme i pitanja izabrani su sukladno javnom interesu. Putem pošte podneseno je 13 upita preporučeno s povratnicom.

² DODATAK 2 - Popis tijela javne vlasti uključen u istraživanje poštivanja zakonske procedure.

Rezultati³ su pokazali da je u zakonom predviđenom roku (15 dana) odgovoreno na 53.84% od ukupnog broja podnesenih zahtjeva u sadržajnom dijelu istraživanja (upiti u ime GONG-a).

Broj podnesenih zahtjeva u ime GONG-a	13	100,00 %
Broj zahtjeva na koje je odgovoreno u roku	7	53,84%
Broj zahtjeva na koje je odgovoreno izvan roka	2	15,38%
Broj zahtjeva na koje nije uopće odgovoreno	1	7,69%
Broj zahtjeva koji su još u postupku	3	23,07%

Međutim, odgovor tijela u roku ne znači nužno da je sadržaj odgovora zadovoljavajući, jer su neki od odgovora bili samo formalne prirode, bez stvarnog sadržaja, što je često bio slučaj i s prethodnim zakonom.

3) Istraživanje broja savjetovanja s javnosti u procesima donošenja odluka

Kako bi se provjerila razina otvorenosti tijela javne vlasti prema savjetovanju i suradnji sa zainteresiranom javnosti, GONG je pratio **objave nacрта prijedloga zakona na Internet stranicama tijela javne vlasti, poglavito ministarstava**. U istraživanje nisu uključeni prijedlozi nacрта onih zakona koji se odnose na potvrđivanje bilateralnih i multilateralnih ugovora sa stranim državama/međunarodnim organizacijama.

Rezultati⁴ su pokazali da su ministarstva rijetko objavljivala nacрте zakona koji su u postupku usvajanja tek 17,9 % svih nacрта zakona je objavljeno na internetskim stranicama ministarstava, a poziv na javnu raspravu zabilježen je tek za 6,17 % nacрта. Ipak, zamjetan je blagi pomak nabolje u odnosu na 2010. godinu.

RAZDOBLJE	Ukupan broj nacрта	Broj objavljenih nacрта	Broj javnih rasprava
2010.	148 (47,28%)	9 (6,08%)	6 (4,05%)
2011.	165 (52,71%)	29 (17,9%)	10 (6,17%)
Ukupno:	313 (100%)	38 (12,25%)	16 (5,16%)

³ DODATAK 3 - Popis tijela javne vlasti uključen u istraživanje dostupnosti osjetljivih informacija.

⁴ DODATAK 4 - Popis tijela javne vlasti uključen u istraživanje broja savjetovanja s javnosti u procesima donošenja odluka.

2. ANALIZA REZULTATA ISTRAŽIVANJA

Ova analiza ukazuje na najproblematičnija područja provedbe prava na pristup informacijama, identificira nove probleme u provedbi izmijenjenog Zakona, utvrđuje ponavljanje nekih starih problema, opisuje najzanimljivije aktualne slučajeve te utvrđuje raširenu praksu ignoriranja Zakona u odnosu na osiguravanje javnih rasprava i savjetovanja sa zainteresiranom javnošću.

1) Najproblematičnija područja provedbe prava na pristup informacijama:

i. Protuustavnost ZPPI

Pristup informacijama sukladno sadašnjem ZPPI može se ograničiti čak i ako je ona označena stupnjem tajnosti na temelju „općeg akta“, što je protivno Ustavu koji propisuje u članku 38. da se takva ograničenja pristupu informacijama mogu propisati isključivo zakonom. K tome, **onemogućeno je provođenje testa javnog interesa od strane žalbenog tijela (Agencije za zaštitu osobnih podataka) za sve dokumente označene stupnjem tajnosti od strane svih čelnika tijela javne vlasti.**

ii. Neusklađenost ZPPI i Zakona o tajnosti podataka

S obzirom da još uvijek nisu predložene neophodne izmjene Zakona o tajnosti podataka, žalbeno tijelo u postupku po ZPPI (Agencija za zaštitu osobnih podataka) i dalje nema pravo provjeriti moguće zloupotrebe čelnika državnih tijela kada neke informacije proglase tajnima. Test javnog interesa i test proporcionalnosti, sukladno Zakonu o tajnosti podataka, radi isto tijelo koje je informaciju prethodno klasificiralo. **ZPPI mogućnost testa javnog interesa u slučaju tajnih podataka pruža tek na Upravnom sudu,** što zapravo onemogućuje sadržajan žalbeni postupak u drugom stupnju i produljuje postupak i troškove građanima. Ostaje nejasno na koji se način certifikati za uvid u tajne podatke dodjeljuju nadležnima u AZOP-u i sucima Upravnoga suda, kao i ukupan broj osoba s tim certifikatima za potrebe provedbe ZPPI-a.

iii. Nedostatak dokaza o provođenju kaznenih i prekršajnih odredbi

S obzirom na dosadašnje iskustvo, teško je očekivati da će se promijeniti praksa sustavnog nekažnjavanja tijela koja građanima ne dostavljaju potpune, točne i pravovremene informacije. Oštećenima i dalje neće biti jasno što, kako, kome i u kojim rokovima se treba obratiti da bi aktivirali prekršajne odredbe.

2) Novi problemi uočeni u provedbi ZPPI:

i. Tijela izigravaju ZPPI nedonošenjem rješenja kada odbijaju zahtjeve

Sukladno ZPPI, žalba se izjavljuje protiv prvostupanjskog rješenja tijela javne vlasti. Međutim, u praksi ponekad **odgovori tijela ne predstavljaju rješenja** (sastavnice kojeg su utvrđene Zakonom o općem upravnom postupku), što znači da se u žalbenom postupku nadležno tijelo Agencija za zaštitu osobnih podataka (u daljnjem tekstu: AZOP) ne osvrće na činjenicu da je informacija uskraćena, već na činjenicu da se ne radi o prvostupanjskom rješenju – te zaključkom poziva tijelo da dostavi rješenje podnosiocu zahtjeva u roku od 15 dana. **Time se tijelu javne vlasti u stvari produljuje rok zadržavanja informacije, a na štetu građana.** Ukoliko se tijelo ogлуši na zaključak AZOP-a građanin može jedino AZOP-u uputiti požurnicu – što otuđuje cijeli postupak od građanina koji traži informaciju i dovodi u pitanje stvarnu motivaciju AZOP-a da preuzme inicijativu za traženje informacije. Treba imati na umu da korespondencija, povodom žalbe, između AZOP-a i tijela javne vlasti koje uskraćuje informaciju, ostaje izvan znanja građanina, kojem se tako onemogućava cjelovito praćenje postupka.

ii. Zbog neusklađenosti ZPPI s drugim zakonima, od nekih tijela javne vlasti nemoguće dobiti rješenje

Sukladno ZPPI, koji umjesto popisa tijela javne vlasti uvodi opis istih, **poduzeća poput npr. komunalnih poduzeća smatraju se tijelima javne vlasti.** Kao trgovačka društva, ova tijela **ne djeluju po Zakonu o općem upravnom postupku i ne donose rješenja**, što dovodi do toga da u pravilu **njihovi odgovori neće biti rješenja u smislu ZPPI**, te će ih uvijek AZOP iznova pozivati da o istom zahtjevu donesu "pravo" rješenje. Razvidna je neusklađenost ZPPI s ostalim zakonima koja generira pravna nesigurnost, a takvim tijelima se omogućava da **vještīm manevrima odugovlače dostavljanje odgovora mjesecima i obeshrabruju građane od traženja informacija.**

iii. AZOP izlazi u susret tijelima javne vlasti koja tvrde da to nisu

Određeni broj tijela ne zna potpada li u kategoriju tijela javne vlasti. Također, određeni broj tijela koja **sukladno zakonskoj definiciji potpadaju u kategoriju tijela javne vlasti** se takvima još uvijek ne smatra, te **odbija dati informacije.** U slučajevima kada se radi o pravnim osobama kojima su povjerene javne ovlasti situacija je dodatno komplicirana. Naime, javne ovlasti (npr. komunalnim poduzećima, reciklažnim dvorištima, itd.) daju se *ad hoc*, a o tome ne postoji jedinstveni registar (čije postojanje priželjkuje i sam AZOP). **U konačnici AZOP često niti sam ne može saznati jesu li tuženome tijelu u određenom trenutku od neke općine ili grada dodijeljene javne ovlasti.** Nažalost, u praksi se AZOP oslanja na tumačenja prozvanih tijela javne vlasti.

iv. Ako najviše institucije vlasti ne izdaju rješenje, jedina opcija je upravni spor

U varijanti gore opisanih slučajeva, kad odgovor koji nije rješenje (a nije ni zadovoljavajući odgovor u sadržajnom smislu) donese Hrvatski sabor, Predsjednik, Vlada, Vrhovni sud, Ustavni sud ili Glavni državni odvjetnik, AZOP nije ovlašten rješavati u drugom stupnju, već se građanin mora odlučiti na upravni spor, koji se opet može uperiti isključivo protiv rješenja – a tu se ne radi o rješenju. Razvidno je da će ovakvi slučajevi trajati vrlo dugo uz potencijalno visoke troškove građanima, a time trajno zatvoriti vrata najvažnijih javnih institucija za građane.

v. Umjesto tijelima javne vlasti, brzina reakcije nameće se građanima

Vežano za ispravak i dopunu podnesenog zahtjeva građana, GONG je zatražio od AZOP-a tumačenje čl. 12. st.2. ZPPI koji glasi: U slučaju nepotpunog ili nerazumljivog zahtjeva tijelo javne vlasti pozvat će podnositelja zahtjeva da ga ispravi u roku od tri dana. Ako podnositelj zahtjeva ne ispravi zahtjev na odgovarajući način tijelo javne vlasti odbacit će rješenjem zahtjev kao nerazumljiv ili nepotpun. Tumačenje AZOP-a jest da se odredba odnosi na građanina koji je postavio zahtjev. Istraživanje GONG-a pokazuje da i tijela javne vlasti odredbu tumače na isti način. Takav rok je nevjerojatno kratak, kosi se s duhom cijelog zakona i u praksi predstavlja alat tijelima koja odugovlačenjem (ne znamo što pitate, precizirajte) obeshrabruju građane. Rok od 3 dana se računa od dana kad je osoba podigla pošiljku, te implicira dokazivanje na sudu vezano za povratnice i preuzimanja pošiljke - sporni dan ili dva mogu dovesti do presude nepovoljne za građanina. Rok od 3 dana nigdje drugdje ne postoji u ZPPI.

3) Ponavljanje starih problema u provedbi novog ZPPI zbog needuciranosti tijela:

- i. Određeni broj tijela javne vlasti tražio je od podnositelja zahtjeva razlog traženja informacije iako sukladno ZPPI ne mora postojati razlog podnošenja zahtjeva (Dječji vrtić Petrijanec, Darkom d.o.o. Daruvar, Zračna luka Zagreb d.o.o., Hrvatski crveni križ, Hidrokom d.o.o.).
- ii. Pojedina tijela tražila su uplatu koja ne predstavlja stvarni trošak izrade preslike, iako ZPPI nalaže naknadu stvarnih troškova (Flora vtc d.o.o., 100 kn za 12 stranica).
- iii. Tri tijela javne vlasti telefonski su kontaktirala podnositelja zahtjeva raspitujući se o zahtjevu, iako u zahtjevu nije naveden kontakt telefon podnositelja, što ukazuje na dodatno informiranje o osobi podnositelja, a što nije predviđeno ZPPI i predstavlja uznemiravanje podnositelja zahtjeva (KUD «Klasje Slavonije» Antunovac, Hidrokom d.o.o., Grad Zagreb).

!!! GONG je u sklopu ovog istraživanja uputio ukupno **pet tužbi zbog kršenja prava na pristup informacijama Upravnom sudu**, koje su još u postupku, i to protiv Mungos razminiranje d.o.o., Vodovod Zadar, Hrvatski sabor i Vlada (dvije tužbe).

4) Pregled zanimljivih slučajeva

i. **Vodovod Zadar / Centar za vozila Hrvatske d.d.**

Rad gradskih poduzeća je od interesa za javnost – kako zbog naravi usluga, tako i zbog sumnji u zloupotrebe javnih resursa u korist partikularnih i privatnih interesa. Vodovod d.o.o. Zadar se tijekom ovog istraživanja poslužio **institutom tajnosti** (određivanja informacija određenim stupnjem tajnosti) kako bi uskratio informacije o svojem radu, iako se radilo o osnovnim aktima, poput Izvještaja o radu. Od Centra za vozila Hrvatske d.d. traženi su podaci o ukupnoj vrijednosti ugovora sklopljenih u 2010. godini s vanjskim suradnicima (konzultantima, savjetnicima, itd.)

ZPPI upravo u ovim slučajevima pokazuje svoj najveći nedostatak, a to je de facto nepostojanje drugostupanjskog postupka u kojem bi se provodio test javnog interesa. Naime, amandmanom Odbora za sigurnost Hrvatskoga sabora koji je uvršten u ZPPI, **onemogućeno je provođenje testa javnog interesa od strane AZOP-a za sve dokumente označene stupnjem tajnosti**, kojih je u Republici Hrvatskoj značajan broj s obzirom na vrlo širok krug osoba koje smiju označiti dokument određenim stupnjem tajnosti (svi čelnici tijela javne vlasti).

ZPPI u ovakvim slučajevima previđa isključivo Upravni sud kao provoditelja testa javnog interesa – što u praksi rezultira time da AZOP i ne može drugo no tek konstatirati činjenicu da je neki podatak određen kao tajan, te odbaciti žalbu kao neosnovanu. Postupak ostvarivanja prava na pristup informacijama pred Upravnim sudom je **dugotrajan i spor, te za sobom povlači potencijalno puno veće troškove**, stoga je ovo učinkovit način zatvaranja tijela pred javnošću.

ii. **Mungos razminiranje d.o.o.**

Ovaj primjer pokazuje kako se provedba Zakona može **jednostavno izbjegavati negiranjem statusa tijela javne vlasti.** Naime, prema Sudskom registru trgovačkih društava, Mungos razminiranje d.o.o. osnovan je od Hrvatskog centra za razminiranje, kojeg je pak osnovala Republika Hrvatska. Nakon što je odbilo građaninu odgovoriti koliko ima zaposlenih

osoba i kakva je njihova stručna sprema, tvrdeći da nije tijelo javne vlasti jer njegov osnivač nije država, građanin se žalio AZOP-u.

AZOP je, međutim, prozvano tijelo samo upitao je li ono tijelo javne vlasti, te bez primjerenog provjeravanja prihvatio njegov negativni odgovor i proglasio žalbu građanina nedopuštenom.

Postavlja se pitanje, jesu li tijela javne vlasti, stvaranjem dodatnog osnivačkog stupnja između sebe i države, pronašla način za pranje od odgovornosti i izbjegavanje svojih zakonskih obaveza? I dodatno, kako je moguće da AZOP svoja rješenja u drugostupanjskom postupku temelji tek na izjavi tuženika, bez potrebe za informiranjem i uvažavanjem svih relevantnih činjenica i okolnosti?

iii. Runolist d.o.o. (komunalna tvrtka)

U ovom primjeru vidljivo je nepoznavanje ZPPI od strane tijela javne vlasti. Naime, **građaninu je uskraćen zahtjev za dostavom Izvještaja o radu u 2010. godini zbog toga jer nije postavljen putem obrasca koji se nalazi na internetskim stranicama AZOP-a.** Taj obrazac je, međutim, postavljen na stranicu AZOP-a kako bi olakšao građanima traženje informacija od AZOP-a, te u stvari nema nikakve veze s bilo kojim drugim tijelom javne vlasti. A čak i da ima, **obrazac je postavljen samo kao primjer i nikako ne predstavlja obavezu za građanina.**

Runolist d.o.o. naknadno izjavljuje da se ne smatra tijelom javne vlasti, niti obveznikom ZPPI. Nakon žalbe građanina, AZOP potvrđuje tvrdnju Runolista d.o.o., temeljeći je na izjavi samog tuženika da "niti jedna jedinica lokalne samouprave nije bila osnivačem Runolista d.o.o., te da je isti u privatnom vlasništvu".

U nedostatku konkretnijih i transparentnijih načina provjere pojedinog tijela, AZOP jednostavno odlučuje "vjerovati" tuženom tijelu, a ne vjerovati građaninu.

iv. Hidrokom d.o.o.

Trenutačno stanje provedbe ZPPI omogućava tijelima da znatno prekorače rokove i norme tumače proizvoljno. U ovom slučaju, **poziv kojeg je tvrtka uputila građaninu, iako je informacija tražena u obliku preslike, a građanin nije ostavio telefonski broj za kontakt, tumačen je kao omogućavanje pristupa informaciji.**

Na kraju, informacija je pružena više od 5 mjeseci nakon postavljanja upita, i to tek nakon nagovještaja prekršajnog postupka koji bi za tvrtku koja namjerno uskraćuje informaciju predstavljao financijsko opterećenje.

v. Hrvatski sabor - Odbor za informiranje, informatizaciju i medije / Odbor za izbor, imenovanja i upravne poslove

Ostvarivanje prava na pristup informacijama **dodatno je otežano i usporeno kad se radi o Hrvatskome saboru**, zbog njegove organizacije i poteškoća u komunikaciji između pojedinih odbora i službi, a na teret građana. U slučaju molbe za dostavom preslika životopisa svih osoba koje su se prijavile za članove Nadzornog vijeća HRT-a, a koja je poslana relevantnom Odboru za informiranje, informatizaciju i medije, na istu se odgovara upućivanjem na službenika za informiranje Hrvatskoga sabora. Nakon što je isti zahtjev ponovno poslan, ovoga puta službeniku za informiranje, službenik zahtjev prosljeđuje nadležnom odboru, tj. Odboru za informiranje, informatizaciju i medije, koji ga je prvi i zaprimio. **Ovakav administrativni ping-pong dodatno produžuje postupak ostvarivanja prava na informaciju i podrazumijeva dodatne troškove. Prema ZPPI, tijelo je dužno jednostavno proslijediti upit osobi koja posjeduje informaciju, a ne nepotrebno odugovlačiti postupak na način da se građane upućuje da naprave isto.**

Od Odbora za izbor, imenovanja i upravne poslove zatražene su preslike životopisa svih osoba koje su se prijavile za članove i/ili predsjednika/cu Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa. Odbor se pozvao na Zakon zaštiti osobnih podataka, ne smatrajući da se radi o javnim funkcijama i podacima koji bi trebali biti dostupni javnosti. Budući da je Odbor tek dio prijave ocijenio važećima za kandidaturu, lista kandidata za članove Povjerenstva bila je znatno kraća od broja prijavljenih. **Odbor je sam omogućio javnosti preslike životopisa onih kandidata koje je Odbor ocijenio važećima, stoga je onemogućena usporedba svih pristiglih prijava. Ostaje nejasno je zašto se za dio prijava (pristiglih životopisa) Odbor pozivao na Zakon o zaštiti osobnih podataka, a ostale prijave sam učinio javnima ne smatrajući da krši navedeni Zakon.**

Istovremeno, utvrđena je praksa Odbora za Ustav, Poslovnik i politički sustav koji na internetskim stranicama Sabora osigurava objavljivanje životopisa kandidata za članove Ustavnog suda. Međutim, niti jedan natječaj za takve dužnosti ne uključuje napomenu da određeni osobni podaci, poput životopisa i iskaza o materijalnim i drugim interesima, podliježu objavljivanju s obzirom na javni interes.

vi. Vlada Republike Hrvatske

Vlada se poslužila **dopunom zahtjeva kako bi usporila ostvarivanje zahtjeva za pružanjem informacije**. Dugogodišnji napori GONG-a za dostavom dnevnih redova zatvorenih sjednica Vlade Republike Hrvatske i ovoga će puta svoj epilog dobiti na sudu. Naime, Vlada je iste uskratila s obrazloženjem da se radi o preopširnom materijalu te da informaciju može dostaviti tek ukoliko se u upitu navedu konkretne točke dnevnih redova, ili konkretne teme. **Budući da je upravo smisao upita da građani saznaju o čemu se (o kojim temama) odlučuje na zatvorenim sjednicama Vlade, ostaje nejasno kako je uopće moguće formulirati upit na način na koji to Vlada zahtijeva.**

Zanimljiv je i slučaj u kojem je GONG od Vlade zatražio dostavu **preslika dokumenata koji sadrže popis obveza Republike Hrvatske dogovorenih tijekom pregovaračkoga procesa pristupanja Europskoj Uniji, a koje će Republika Hrvatska biti dužna provoditi trenutkom ostvarivanja statusa zemlje članice Europske Unije**, uz posebnu napomenu da se zahtjev ne odnosi na pregovaračka stajališta, već na **ishod pregovaračkoga procesa**. Vlada je imala nekoliko različitih odgovora: prvo je tvrdila da se "sve dogovoreno tijekom pregovaračkog procesa o pristupanju EU, što će Republika Hrvatska biti dužna provoditi" nalazi dostupno na internetskim stranicama www.mvpei.hr.

Nakon što smo upozorili da se na navedenim internetskim stranicama nalaze samo pregovaračka stajališta jedne strane – Republike Hrvatske, ali ne i sve informacije o pravnoj stečevini koju se tim stajalištima prihvaća, Vlada je promijenila mišljenje i odgovorila da se radi o **obimnom materijalu koji je nemoguće sažeti jer je riječ o obavezama iz cjelokupnoj pravnoj stečevini Europske unije, uz odgađanja primjene stečevine na određeni vremenski rok ili derogacije (izuzeća) od navedene pravne stečevine**. Postupak dobivanja konkretnog odgovora što je rezultat pregovora Republike Hrvatske i Europske unije još je u tijeku.

Istovremeno, te se informacije mogu pronaći na internetskim stranicama Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija Crne Gore koje je, nakon spora pokrenutog na temelju tamošnjeg Zakona o pravu na pristup informacijama, na temelju sudske presude objavilo sadržaj CD-a što ga je premijerka hrvatske Vlade predala crnogorskom kolegi radi prenošenja znanja i informacija o procesu pregovaranja s EU.

5) Masovno ignoriranje Zakona u odnosu na osiguravanje javnih rasprava

"Tijela javne vlasti u čijoj je nadležnosti izrada nacrtu zakona i podzakonskih akata dužna su objavljivati nacрте tih akata te omogućiti građanima da se u primjerenom roku o njima očituju". Takva odredba Zakona o pravu na pristup informacijama detaljnije je razrađena Kodeksom savjetovanja sa zainteresiranom javnošću, što ga je Vlada usvojila krajem 2009. godine.

Tijekom 2011. godine ministarstva su rijetko objavljivala nacрте zakona koji su u postupku usvajanja, uskraćujući tako javnosti mogućnost sudjelovanja u ovim bitnim procesima – tek 17,9 % svih nacrtu zakona je objavljeno na internetskim stranicama ministarstava, a poziv na javnu raspravu zabilježen je tek za 6,17 % nacrtu.

Tek tri ministarstva na svojim su stranicama predvidjela posebnu kategoriju za nacрте zakona i ostalih akata u izradi - Ministarstvo pravosuđa, Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, te Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva. Nažalost, ti dijelovi internetskih stranica uglavnom su prazni. Svjetla točka među ministarstvima je i Ministarstvo turizma, koje redovito objavljuje nacрте zakona. Također izdvajamo postupak izrade novog Kaznenog zakona (Ministarstvo pravosuđa) kao vrlo pozitivan primjer uključivanja zainteresiranih dionika u donošenje zakonskih akata, samim time i kao poželjan standard za tijela javne vlasti.

Ostala ministarstva vrlo rijetko objavljuju nacрте zakona i pozive na javnu raspravu/dostavu mišljenja. Ako objave, to je najčešće posljedica pritiska civilnoga društva i medija, što je vidljivo po temama (npr. Ministarstvo uprave i Zakon o pravu na pristup informacijama, Ministarstvo kulture i Zakon o HRT-u, i sl.).

S obzirom na velik broj zakona donesenih u 2011., izdvajamo Ministarstvo financija te Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, koji za niti jedan od više desetaka donesenih zakona nisu objavili nacрте. Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi to je napravilo u tek dva slučaja.

Internetske stranice ministarstava, kao glavne referentne točke za građane, uglavnom su nepregledne, te ne sadrže dovoljnu količinu kao ni primjeren format javno dostupnih informacija. Pretraživanje sadržaja stranica otežano je, ponekad i nemoguće (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva nema niti tražilicu, dok ona na internetskoj stranici Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja uopće ne radi). Dvosmjernost komunikacije između tijela javne vlasti i građana ovisna je o dobroj volji i kapacitetima svakog pojedinog tijela.

3. ZAKLJUČAK

Provedba izmijenjenog i dopunjenog Zakona o pravu na pristup informacijama i u 2011. godini **u značajnoj mjeri je problematična i manjkava**. Iako su promjene Zakona jasno postavile drugostupanjsku nadležnost i uvele test javnog interesa, **pokazalo se da u praksi postoje mnoge nedoumice i pravna neusklađenost ovog Zakona s Ustavom, Zakonom o tajnosti podataka te Zakonom o općem upravnom postupku**.

Istraživanje je ponovo ukazalo na **potrebu za uvođenjem nezavisne institucije (povjerenika) koja bi u razumnom vremenskom roku provodila test javnog interesa za sve vrste nedostavljenih informacija** – ocjenu svih argumenata te donošenje odluke nadjačavaju li argumenti protiv objave informacije argumente u korist njene objave. **Naime, AZOP nije nadležan za provođenje testa javnog interesa u najvažnijim slučajevima – kada su podaci označeni određenim stupnjem tajnosti**. K tome, prilikom izbora čelnika AZOP-a, Sabor i dalje ovisi o kandidatu kojeg mu predloži Vlada, a kojega bira tek većinom prisutnih zastupnika, kao da ne odlučuje o provebi Ustavom zagaraniranog prava građana.

Procedura dobivanja složenijih ili osjetljivih informacija i dalje je komplicirana, preduga i potencijalno povezana s velikim troškovima za građane. Naime, odlučivanje Upravnog suda povodom zahtjeva za testom javnog interesa u pet tužbi koje je GONG podnio tek će se vidjeti kroz nekoliko mjeseci.

Uz otvorena pitanja u provedbi presuda Upravnog suda, **kronična točka i dalje je apsolutni nedostatak određivanja i provođenja kazni zbog kršenja ZPPI**. K tome, potrebno je **u drugostupanjskom postupku propisati procedure propitivanja i utvrđivanja kada određeno tijelo i njegov rad (primjerice, kad je riječ o koncesijama na javno dobro) potpada pod definiciju tijela javne vlasti**.

Potrebna je sustavna i detaljna edukacija tijela javne vlasti u vezi njihovih obaveza u dostavljanju informacija građanima, kao i u vezi objave nacrtu propisa, s obzirom da još uvijek neka tijela nisu svjesna svojih zakonskih obaveza.

DODATAK 1.

Poredbeni prikaz * - šest ciklusa istraživanja provedbe zakona o pravu na pristup informacijama

Godina istraživanja	2005/06.	%	2006/07.	%	2008.	%	2009.	%	2009/10.	%	2011.*	%
Broj ukupno podnesenih zahtjeva	102	100 %	120	100 %	168	100 %	177	100%	188	100%	63	100%
Broj zahtjeva na koje je odgovoreno u zakonskom roku	57	55,82 %	66	55,00 %	83	49,40 %	69	38,98%	84	44,68%	31	49,20%
Broj zahtjeva na koje nije odgovoreno u zakonskom roku	42	41,17 %	54	45,00 %	85	50,59 %	108	61,01%	104	55,32%	26	41,26%

* u 2011. godini za poredbeni prikaz uzeti su samo podaci iz proceduralnog dijela istraživanja koje metodološki odgovara istraživanjima iz prijašnjih godina.

DODATAK 2. Popis tijela javne vlasti uključen u istraživanje poštivanja zakonske procedure*

Br.	Institucija	Čelnik tijela javne vlasti	Datum zaprimanja zahtjeva	U roku
1	Agencija za elektroničke medije	Zdenko Ljevak	16.03.2011.	DA (žalba)
2	Osnovna škola "Ante Anđelinović"	Ivana Balić	21.03.2011.	DA
3	Osnovna škola don Mihovila Pavlinovića	Petar Jakić	21.03.2011.	DA
4	Dječji centar Metković	Frano Vištica, v.d. ravnatelj	21.03.2011.	DA (žalba)
5	KUD "Klasje Slavonije" Antunovac	Marija Horvatek	21.03.2011.	DA (žalba)
6	Komunalno poduzeće Topana	Vesna Žužul	22.03.2011.	DA (žalba)
7	Komunalno Basilija	Željko Zlendić	21.03.2011.	DA (žalba)
8	Darkom	Stjepan Juraić	17.03.2011. i 04.04.2011.	DA (drugi upit žalba)
9	Općina Zadvarje	Branko Krnić, načelnik	21.03.2011. i 11.04.2011.	DA (drugi put žalba)
10	Općina Galovac	Helena Štuc, pročelnica	17.03.2011.	DA (žalba)
11	Općina Saborsko	Đurđica Špehar	18.03.2011.	DA (žalba + požurnica)
12	HŽ infrastruktura	Zdenka Francetić	21.03.2011.	DA
13	Adriachem	Snježana Žižić, ravnateljica kadrovske službe	24.03.2011.	DA (žalba)
14	Vranjica Belvedere	Barbara Vidović, službenik za informiranje	22.03.2011.	DA (žalba)
15	Laboring	Vedran Terček, direktor	18.03.2011.	DA

16	Hrvatski geodetski institut	Adelita Cindrić	22.03. 2011. i 06.04.2011.	DA (oba zahtjeva)
17	Osnovna škola Trilj	Davor Hrgović	21.03.2011.	DA (žalba)
18	Dječji vrtić Petrijanec	Ljubinka Hajdin	22.03.2011. i 11.04.2011.	DA (oba zahtjeva)
19	KUD Ivan Domac	Martin Antolović	25.03.2011.	DA (žalba)
20	Komunalac	Ervino Mrak	21.03.2011. i 04.04.2011.	DA (Oba zahtjeva)
21	HEP Toplinarstvo	Robert Krklec	27.03.2011. i 14.04.2011.	DA (oba zahtjeva)
22	Općina Drenje	Valerija Filaković	21.03.2011. i 18.04.2011.	DA (Oba zahtjeva)
23	Općina Lovinac	Daniel Jurjević	21.03.2011. i 04.04.2011.	DA (oba zahtjeva)
24	Općina Donji Kukuruzari	Stevo Novaković	21.03.2011. i 18.04.2011.	DA (Oba zahtjeva)
25	Općina Topusko	Nikola Abramović	21.03.2011. i 04.04.2011.	DA (oba zahtjeva)
26	Zračna luka Zagreb	Tonči Peović	18.03.2011.	DA (žalba)
27	Borovo	Ivić Mandić	21.03.2011.	DA (žalba)
28	Koksar	Viktor Polić	21.03.2011.	DA
29	HRT	Mislav Stipić	18.03.2011. i 29.03.2011.	DA (1 žalba)
30	Osnovna škola Ostrog, Područna škola Lečevica	Stipe Božinović Mađor	23.03.2011.	DA (žalba)
31	Dječji vrtić Pušišća	Marija Čolić	21.03.2011.	DA (žalba)
32	Dječji vrtić Sretno Dijete	Radmila Vuković	23.03.2011.	DA
33	Komunalije i odvodnja	Ivica Stulić	17.03.2011.	DA (žalba)

34	Eko flor		17.03.2011	NE (žalba i požurnica)
35	Energo	Sanjin Kirigin	18.03.2011. i 18.04.2011.	DA (1 žalba)
36	Općina Pojezerje	Borislav Dominiković	22.03.2011. i 29.04.2011.	DA (1 žalba)
37	Općina Rasinja	Zdravko Marković	17.03.2011.	DA
38	Općina Krašić	Josipa Petković Fajnik	17.03.2011.	DA (žalba)
39	HEP ESCO	Gordana Lučić	21.03.2011.	DA
40	Agroduhan	Tomislav Vukelić	17.03.2011.	DA
41	Petrokemija	Sandra Prelčec	21.03.2011.	DA (žalba)
42	Runolist	Josip Abramović	24.03.2011.	DA (žalba)
43	HRT	Mislav Stipić	12.05.2011.	NE (žalba + požurnica)
44	Hrvatski crveni križ	Nenad Javornik	16.03.2011.	NE
45	Flora vtc	Kristijan Kašaj	18.03.2011.	NE
46	Mungos razminiravanje	Davor Družijanić	21.03.2011.	U postupku (tužba)
47	Vodovod	Hrvoje Patrk	18.03.2011.	U postupku (tužba)
48	Hrvatska psihološka komora	Hrvoje Gligora	17.03.2011.	U postupku
49	Komunalno društvo Poveljana	Nema podataka	22.03.2011.	U postupku
50	Hidrokom	Milan Uzelac	18.03.2011.	DA (žalba)

* Napomena: nekim tijelima javne vlasti slano je više od jednog zahtjeva.

DODATAK 3.

Popis tijela javne vlasti uključenih u istraživanje dostupnosti osjetljivih informacija*

Br.	Institucija	Čelnik tijela javne vlasti	Datum zaprimanja zahtjeva	U roku
1	Vlada Republike Hrvatske	Jadranka Kosor	27.04. (X2), 09.06., 17.06., 22.07.2011.	DA (1 zahtjev); U postupku (2 tužbe)
2	Centar za vozila Hrvatske	Ida Laić	22.04.2011.	NE (žalba)
3	Hrvatska liječnička komora	Hrvoje Minigo	22.04.2011.	DA
4	Grad Zagreb	Milan Bandić	21.04.2011.	DA
5	Hrvatska psihološka komora	Hrvoje Gligora	26.04.2011.	DA (žalba)
6	Vrhovni sud RH	Branko Hrvatin	09.02.2011.	DA
7	AZOP	Franjo Lacko	31.03.2011.	DA
8	Hrvatski sabor	Luka Bebić	19.04., 26.04. i 13.05.2011.	DA (žalba); U postupku (tužba)
9	Hrvatska komora medicinskih sestara	Marija Orlić Šumić	26.04.2011.	NE (žalba)

* Napomena: nekim tijelima javne vlasti slano je više od jednog zahtjeva

DODATAK 4.

Popis tijela javne vlasti uključen u istraživanje broja savjetovanja s javnosti u procesima donošenja odluka

KRATICA	NAZIV MINISTARSTVA
MFIN / MINFIN	Ministarstvo financija
MINTUR	Ministarstvo turizma
MINGORP	Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva
MUP	Ministarstvo unutrašnjih poslova
MZOŠ	Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa
MU	Ministarstvo uprave
MINPOLJ / MPS	Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja
MINZDRAV / MINZSS / MZSS	Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi
MINKUL	Ministarstvo kulture
MO / MORH	Ministarstvo obrane
MINPRAV	Ministarstvo pravosuđa
DZS	Državni zavod za statistiku
MINREG / MRRSVG	Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva
MINOBIT	Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti
MINZOPU / MINGRAD	Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva
DZIV	Državni zavod za intelektualno vlasništvo
MINMPI / MINPROM	Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture
MVPEI	Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija

TIJELO / PREDLAGAČ PROPISA	PROPIS	SJEDNICA VLADE (broj i datum)	NACRT PROPISA OBJAVLJEN NA Internet STRANICI TIJELA (datum pristupa)
MINZOPU	Nacrt prijedloga zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja	102; 07.01.2011.	da (12.01.2011.) + poziv zainteresiranima da dostave svoje mišljenje Ministarstvu
MUP	Nacrt konačnog prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju nereda na športskim natjecanjima	102; 07.01.2011.	ne (12.01.2011.)
MINPRAV	Nacrt konačnog prijedloga zakona o Nacionalnom preventivnom mehanizmu za sprječavanje mučenja i drugih okrutnih, neljudskih ili ponižavajućih postupaka ili kažnjavanja	102; 07.01.2011.	ne (12.01.2011.)
MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	102; 07.01.2011.	ne (12.01.2011.)
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Općeg poreznog zakona, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	103; 13.01.2011.	ne (31.01.2011.)
MINFIN (ne piše u tekstu nacрта tko je predlagač)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o doprinosima, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	103; 13.01.2011.	ne (31.01.2011.)
MUP	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o zaštiti svjedoka, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	103; 13.01.2011.	ne (31.01.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o dopuni Zakona o tržištu električne energije, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	103; 13.01.2011.	ne (31.01.2011.)

MINMPI	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zračnim lukama, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	104; 20.01.2011.	ne (31.01.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o dopunama Zakona o plaćama sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	104; 20.01.2011.	ne (31.01.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o sprječavanju sukoba interesa	105; 27.01.2011.	ne (31.01.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o novčanoj naknadi žrtvama kaznenih djela, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	105; 27.01.2011.	ne (31.01.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	106; 03.02.2011.	ne (09.02.2011.)
MINPRAV	Nacrt konačnog prijedloga zakona o sprječavanju sukoba interesa	107; 08.02.2011.	ne (09.02.2011.)
MUP (ne piše u tekstu nacrtu tko je predlagač)	Nacrt prijedloga zakona o policiji, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	108; 10.02.2011.	da (11.02.2011.) na web stranici Ministarstva
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o biogorivima za prijevoz, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	108; 10.02.2011.	ne (11.02.2011.) - čak ne postoji ni tražilica na web stranici Ministarstva
MINZOPU	Nacrt prijedloga zakona o subvencioniranju i državnom jamstvu stambenih kredita, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	109; 17.02.2011.	da (21.02.2011.) - postoji nacrt Zakona, ali ne i poziv za javnu raspravu

MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o jamstvenom fondu za poticaj gospodarskom razvitku, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	110; 24.02.2011.	ne (25.02.2011.)
MINFIN ili MINGORP (ne piše u tekstu nacрта tko je predlagač)	Nacrt konačnog prijedloga zakona o zadrugama	110; 24.02.2011.	ne (25.02.2011.)
MU (ne piše u tekstu nacрта tko je predlagač)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnim službenicima	110; 24.02.2011.	ne (25.02.2011.)
MU (ne piše u tekstu nacрта tko je predlagač)	Nacrt prijedloga zakona o Registru zaposlenih u javnom sektoru, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	110; 24.02.2011.	ne (25.02.2011.)
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o posebnom porezu na kavu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	110; 24.02.2011.	ne (25.02.2011.)
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o potvrđivanju Konvencije Centra za provedbu zakona u jugoistočnoj Europi, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	110; 24.02.2011.	ne (25.02.2011.)
MINZDRAV (ne piše u tekstu nacрта tko je predlagač)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	112; 03.03.2011.	ne (07.03.2011.)
MINOBIT	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o roditeljskim potporama, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	112; 03.03.2011.	ne (07.03.2011.)

MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o rudarstvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	114; 10.03.2011.	ne (14.03.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o izvlaštenju, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	114; 10.03.2011.	ne (14.03.2011.) - nova stranica pa su dijelovi još u izgradnji
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o zabrani i sprječavanju obavljanja neregistrirane djelatnosti, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	116; 17.03.2011.	ne (22.03.2011.)
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o reguliranim profesijama i priznavanju inozemnih stručnih kvalifikacija, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	116; 17.03.2011.	ne (22.03.2011.)
MORH ? (ne piše u tekstu nacrtu tko je predlagač)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopuni Zakona o službi u Oružanim snagama Republike Hrvatske, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	116; 17.03.2011.	ne (22.03.2011.) - makar postoji rubrika Zakoni i strategije
MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o socijalnoj skrbi	118; 25.03.2011.	da (27.03.2011.) - poziv na javnu raspravu i tekst nacrtu
? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni i dopunama Zakona o pravima i dužnostima zastupnika u Hrvatskom saboru, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.)
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o državnim potporama, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.)

MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o carinskoj službi, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.)
MINZOPU	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o arhitektonskim i inženjerskim poslovima i djelatnostima u prostornom uređenju i gradnji, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.) - makar postoji rubrika Propisi u procesu donošenja
MINZOPU	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o komunalnom gospodarstvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.)
MINREG	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o obnovi, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.) - makar postoji podrubrika Prijedlozi zakona unutar rubrike Zakoni i zakonski akti
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopuni Zakona o priznavanju inozemnih obrazovnih kvalifikacija, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.)
MZOŠ ? (ne piše u tekstu nacrt)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o udžbenicima za osnovnu i srednju školu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	118; 25.03.2011.	ne (27.03.2011.)

MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o posebnoj mjeri naplate poreznog duga uzrokovanog gospodarskom krizom, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MU ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt konačnog prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnim službenicima	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni i dopunama Zakona o Uredu za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINREG ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o područjima posebne državne skrbi, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.) - makar postoji podrubrika Prijedlozi zakona unutar rubrike Zakoni i zakonski akti
MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kemikalijama, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINREG	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o šumskom reprodukcijskom materijalu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.) - makar postoji podrubrika Prijedlozi zakona unutar rubrike Zakoni i zakonski akti
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Financijskoj policiji, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopuni Zakona o Financijskom inspektoratu Republike Hrvatske, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)

MINPOLJ	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni i dopuni Zakona o veterinarstvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINPOLJ	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni Zakona o hrani, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINPOLJ	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni i dopuni Zakona o biljnom zdravstvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINPOLJ	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o sjemenu, sadnom materijalu i priznavanju sorti poljoprivrednog bilja, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINPOLJ	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni i dopuni Zakona o morskom ribarstvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINPOLJ	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vinu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINZOPU ? (ne piše u tekstu nacрта)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenju i gradnji, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
MINKUL	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti prirode, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
DRŽAVNI INSPEKTORAT	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o Državnom inspektoratu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)

MINGORP ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o patentu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)
DZIV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o žigu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.) (Državni zavod za intelektualno vlasništvo)
DZIV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o industrijskom dizajnu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.) (Državni zavod za intelektualno vlasništvo)
DZIV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o zaštiti topografija poluvodičkih proizvoda, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.) (Državni zavod za intelektualno vlasništvo)
DZIV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopuni Zakona o oznakama zemljopisnog podrijetla i oznakama izvornosti proizvoda i usluga, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.) (Državni zavod za intelektualno vlasništvo)
DZIV	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni Zakona o upravnim pristojbama u području prava intelektualnog vlasništva, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.) (Državni zavod za intelektualno vlasništvo)
DZIV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o zastupanju u području prava industrijskog vlasništva, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.) (Državni zavod za intelektualno vlasništvo)
MINOBIT	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni Obiteljskog zakona, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	119; 02.04.2011.	ne (04.04.2011.)

MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o djelatnosti socijalnog rada	119; 02.04.2011.	da (04.04.2011.)
MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o edukacijsko-rehabilitacijskoj djelatnosti	119; 02.04.2011.	da (04.04.2011.)
MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o logopedskoj djelatnosti	119; 02.04.2011.	da (04.04.2011.)
MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o socijalno-pedagoškoj djelatnosti	119; 02.04.2011.	da (04.04.2011.)
MINMPI ? (ne piše u tekstu nacrt)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Pomorskog zakonika, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	121; 08.04.2011.	ne (08.04.2011.)
MINMPI	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o inspekciji cestovnog prometa i cesta, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	121; 08.04.2011.	ne (08.04.2011.)
MINOBIT	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	121; 08.04.2011.	ne (08.04.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o javno-privatnom partnerstvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	121; 08.04.2011.	ne (08.04.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poticanju ulaganja, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	ne (15.04.2011.)

MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o parničnom postupku, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	122; 14.04.2011.	da (15.04.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudskim pristojbama	122; 14.04.2011.	ne (15.04.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom sudbenom vijeću, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	122; 14.04.2011.	ne (15.04.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnom odvjetništvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	122; 14.04.2011.	ne (15.04.2011.)
MU ? (ne piše u tekstu nacrt)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o pravu na pristup informacijama, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	122; 14.04.2011.	ne (15.04.2011.)
MINOBIT ? (ne piše u tekstu nacrt)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o doplatku za djecu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	122; 14.04.2011.	ne (15.04.2011.)
MINMPI ? (ne piše u tekstu nacrt)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o Agenciji za regulaciju tržišta željezničkih usluga, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MINMPI ? (ne piše u tekstu nacrt)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o sigurnosti u željezničkom prometu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	ne (21.04.2011.)

MINMPI ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o žičarama za prijevoz osoba, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MINZDRAV ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MU ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o službenicima i namještenicima u lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o prosvjetnoj inspekciji, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	da (21.04.2011.) - poziv na javnu raspravu
MU ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o referendumu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MINPRAV ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o potvrđivanju Konvencije o smanjenju slučajeva bezdržavljanstva, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	122; 14.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MINPOLJ	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivrednom zemljištu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	124; 21.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MINZDRAV ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt konačnog prijedloga zakona o socijalnoj skrbi	124; 21.04.2011.	ne (21.04.2011.)

MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sestrinstvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	124; 21.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MINKUL	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	124; 21.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MINMPI	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o poštanskim uslugama, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	124; 21.04.2011.	ne (21.04.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o dopuni Kaznenog zakona, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	125; 28.04.2011.	da (02.05.2011.) - poziv na okrugli stol -
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o nezastarijevanju kaznenih djela ratnog profiterstva i kaznenih djela iz procesa pretvorbe i privatizacije, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	125; 28.04.2011.	ne (02.05.2011.)
MINKUL	Nacrt prijedloga zakona o Zakladi "Kultura nova"	125; 28.04.2011.	ne (02.05.2011.)
MINZOPU	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o obavljanju geodetske djelatnosti, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	125; 28.04.2011.	ne (02.05.2011.)
MU	Nacrt konačnog prijedloga zakona o Registru vijeća, koordinacija vijeća i predstavnika nacionalnih manjina	125; 28.04.2011.	ne (02.05.2011.)
MINGORP ? (ne piše u tekstu zakona)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o radu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	126; 05.05.2011.	ne (06.05.2011.)

MINGORP	Nacrt konačnog prijedloga zakona o zabrani i sprječavanju obavljanja neregistrirane djelatnosti	126; 05.05.2011.	ne (06.05.2011.)
MZOŠ ? (ne piše u tekstu nacrt)	Nacrt prijedloga zakona o dopuni Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	126; 05.05.2011.	da (06.05.2011.) - postojale javne rasprave inicirane od Sveučilišta u Zagrebu i MZOŠ-a
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o uređenju prava i obveza brodogradilišta u procesu restrukturiranja, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	128; 12.05.2011.	ne (12.05.2011.)
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o dopuni Zakona o osnivanju Sveučilišta u Dubrovniku, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	129; 19.05.2011.	ne (23.05.2011.)
MU	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	129; 19.05.2011.	ne (23.05.2011.)
MUP	Nacrt konačnog prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sigurnosti prometa na cestama (EU)	129; 19.05.2011.	ne (23.05.2011.)
MINGORP	Nacrt konačnog prijedloga zakona o uslugama (EU)	131; 26.05.2011.	ne (27.05.2011.)
MINPRAV	Nacrt konačnog prijedloga zakona o zakupu i kupoprodaji poslovnoga prostora	131; 26.05.2011.	ne (27.05.2011.)
MINMPI	Nacrt konačnog prijedloga zakona o cestama (EU)	131; 26.05.2011.	ne (27.05.2011.)

DZIV	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	131; 26.05.2011.	ne (27.05.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o nadzoru robe s dvojnomo namjenom, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	132; 02.06.2011.	ne (06.06.2011.)
MINPRAV ? (ne piše u tekstu nacarta)	Nacrt prijedloga zakona o sudovima za mladež	132; 02.06.2011.	da (06.06.2011.) - poziv na upućivanje komentara i primjedbi
MINGORP ? (ne piše u tekstu nacarta)	Nacrt prijedloga zakona o dopuni Zakona o blagdanima, spomendanima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	132; 02.06.2011.	ne (06.06.2011.)
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o uređivanju imovinskopravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	133; 09.06.2011.	ne (13.06.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenju i gradnji (EU)	133; 09.06.2011.	ne (13.06.2011.)
MZOPU	Nacrt prijedloga zakona o postupanju s nezakonitim zgradama	133; 09.06.2011.	da (13.06.2011.) - održan radni sastanak
MINFIN	Nacrt konačnog prijedloga zakona o Državnom uredu za reviziju (EU)	133; 09.06.2011.	ne (13.06.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o Pučkom pravobranitelju	133; 09.06.2011.	da (13.06.2011.) - nakon usvajanja, održan okrugli stol u Centru za ljudska prava

MINPRAV ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kaznenom postupku, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	133; 09.06.2011.	ne (13.06.2011.)
MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o dopunama Zakona o suzbijanju zlouporabe droga, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	134; 16.06.2011.	ne (20.06.2011.)
MINZDRAV ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	134; 16.06.2011.	ne (20.06.2011.)
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o znanstvenoj djelatnosti	135; 21.06.2011.	da (21.06.2011.) - postojala javna rasprava
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o visokom obrazovanju	135; 21.06.2011.	da (21.06.2011.) - postojala javna rasprava
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o sveučilištu	135; 21.06.2011.	da (21.06.2011.) - postojala javna rasprava
MINPRAV ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	135; 21.06.2011.	da (21.06.2011.)
MINKUL	Nacrt konačnog prijedloga zakona o Zakladi „Kultura nova“	135; 21.06.2011.	ne (21.06.2011.)
URED ZA ZAKONODAVSTVO	Nacrt prijedloga zakona o procjeni učinaka propisa, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	138; 01.07.2011.	da (04.07.2011.) - poziv na javno savjetovanje

MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudskom registru, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	138; 01.07.2011.	ne (04.07.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o područjima i sjedištima sudova, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	138; 01.07.2011.	ne (04.07.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o područjima i sjedištima državnih odvjetništava, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	138; 01.07.2011.	ne (04.07.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o obeštećenju radnika trgovačkog društva Salonit d.d. u stečaju Vranjic, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	138; 01.07.2011.	ne (04.07.2011.)
MINPRAV	Nacrt konačnog prijedloga zakona o sudovima za mladež	138; 01.07.2011.	ne (04.07.2011.)
MINKUL	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o medijima, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	138; 01.07.2011.	ne (04.07.2011.)
MINKUL	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o elektroničkim medijima, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	138; 01.07.2011.	ne (04.07.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o javnoj nabavi, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	139; 07.07.2011.	ne (12.07.2011.)
MINPRAV ? (ne piše u tekstu nacрта)	Nacrt prijedloga zakona o javnoovršiteljskim pristojbama	139; 07.07.2011.	ne (12.07.2011.)

MZOPU	Nacrt konačnog prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenju i gradnji (EU)	139; 07.07.2011.	da (12.07.2011.)
MZOPU	Nacrt konačnog prijedloga zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama	139; 07.07.2011.	da (12.07.2011.)
MINKUL	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopuni Zakona o audiovizualnim djelatnostima, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	139; 07.07.2011.	da (12.07.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prikupljanju podataka po osiguranicima o doprinosima za obvezna mirovinska osiguranja, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	139; 07.07.2011.	ne (12.07.2011.)
MINMPI	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o elektroničkim komunikacijama, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona (EU)	139; 07.07.2011.	ne (12.07.2011.)
MZOPU	Nacrt prijedloga zakona o zaštiti zraka (EU)	139; 07.07.2011.	da (12.07.2011.)
MVPEI	Nacrt prijedloga zakona o odnosima Republike Hrvatske s Hrvatima izvan Republike Hrvatske	139; 07.07.2011.	ne (12.07.2011.)
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kreditnim unijama, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	139; 07.07.2011.	ne (12.07.2011.)

MINOBIT ? (ne piše u tekstu nacrtu)	Nacrt prijedloga zakona o udomiteljstvu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	139; 07.07.2011.	da (12.07.2011.)
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	139; 07.07.2011.	da (12.07.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o dopuni Zakona o Umirovljeničkom fondu, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	139; 07.07.2011.	ne (12.07.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o naknadi za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine	139; 07.07.2011.	ne (12.07.2011.)
MINPRAV	Nacrt prijedloga kaznenog zakona (EU)	139; 07.07.2011.	da (12.07.2011.)
MZOPU	Nacrt konačnog prijedloga zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja	140; 14.07.2011.	da (14.07.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o trgovini, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	141; 21.07.2011.	ne (21.07.2011.)
MZOŠ	Nacrt prijedloga zakona o umjetničkom obrazovanju	141; 21.07.2011.	da (21.07.2011.)
MINFIN	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopuni Zakona o porezu na dohodak, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	145; 18.08.2011.	ne (18.08.2011.)

MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni Zakona o tržištu plina, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	145; 18.08.2011.	ne (18.08.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni Zakona o smanjenju mirovina određenih, odnosno ostvarenih prema posebnim propisima o mirovinskom osiguranju, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	145; 18.08.2011.	ne (18.08.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o izmjeni Zakona o obveznim i dobrovoljnim mirovinskim fondovima, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	147; 01.09.2011.	ne (01.09.2011.)
MINGORP	Nacrt prijedloga zakona o dopuni Zakona o mirovinskim osiguravajućim društvima i isplati mirovina na temelju individualne kapitalizirane štednje, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	147; 01.09.2011.	ne (01.09.2011.)
MINZDRAV	Nacrt prijedloga zakona o dopuni Zakona o medicinskoj oplodnji, s Nacrtom konačnog prijedloga zakona	147; 01.09.2011.	ne (01.09.2011.)